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1. IDENTIFIKACIJA 

 

1.1. Identifikacijska oznaka    HR-DAST - 12 

/signatura/        

Klasifikacijska oznaka     A. 1.7.6. 

 

1.2. Naslov  C. K. LUČKO-ZDRAVSTVENO IZLOŽENSTVO KOMIŽA 

 

1.3. Vrijeme nastanka gradiva    1830.-1918. 

 

1.4. Razina opisa      fond 

 

1.5. Količina i nosač zapisa  9 knjiga, 63 sveska, 95 kutija (10,40 d/m) 
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2. KONTEKST 

 

2.1. Naziv stvaratelja I.R. Deputazione Sanitaria locale di Comisa  

      1830.-1851. 

    I.R. Agenzia di porto e sanità marittima di Comisa 

      1851.-1873.     

    I.R. Espositura di porto e sanità. marittima di Comisa/ 

    C.K. Lučko-zdravstveno Izloženstvo Komiža 

      1873.-1918. 

 

2.2. Upravna povijest 

Početak djelatnosti luke u Komiži teško je odrediti budući je pomorstvo u 

svim našim primorskim mjestima direktno vezano s prvim naseljavanjem 

stanovništva. Smatra se da je bila naseljena još u antici, međutim, tek u razdoblju 

mletačke uprave u Dalmaciji kad jačaju trgovačke veze a u nekom jadranskim 

lukama se osnivaju službe za karantenu, Komiža, zbog povoljnog zemljopisnog 

položaja postaje poznata ribarska luka. 

Svi poslovi vezani uz pomorstvo i ribarstvo u tim ranim razdobljima 

odvijali su se prema odredbama lokalnih vlasti i temeljem pomorskog običajnog 

prava. 

Nakon pada Venecije 1789., vlast na najvećem dijelu Jadranske obale 

preuzima Austrija. Očekivana uspostava upravnih državnih službi, pa tako i 

pomorske uprave u Dalmaciji, prekinuta je Napoleonovim osvajanjem. 

Prestankom francuske uprave 1813. započelo je razdoblje tzv. Druge austrijske 

uprave (1813.-1918.). Granice Austrije su definirane Bečkim kongresom 1815. 

Između ostalih zemalja unutar njenih granica bio je Tršćanski zaljev i cijela obala 

istočnog Jadrana do Budve. Austrija je tako postala vodeća pomorska sila na tom 

području. Kao pretežno kontinentalna država Austrija nije imala u praksi 

razvijene mehanizme za skrb o pomorstvu te su njena nastojanja u tom pravcu 

bila relativno spora i nekoordinirana. Naime, u svakoj pokrajini upravno pravna 

administracija bila je posebno uređena pa je tako i regulacija uprave pomorstva 

bila različito tretirana na području Austrijskog primorja i u Dalmaciji.  

Glavni državni poticaji razvoju pomorstva bili su usmjereni prema Trstu 

koji je postao glavna luka Carstva, odnosno Austrijskog primorja. Vlada 

austrijsko-ilirskog primorja (Governo del Littorale austro- illirico) osnovala je 

prve pomorsko upravne organizacije, takozvane trgovačke intendance u Trstu, 

Rijeci i Senju. 

U isto vrijeme Dalmacija ostaje izvan ovakvih razvojnih poticaja. 

Upravljanje pomorstvom, uz neke opće obavijesti i upute poslane direktno iz 

Beča, prepušteno je Vladi Kraljevine Dalmacije u Zadru. Unatoč tome pomorska 

djelatnost, tradicijom duboko ukorijenjena u Dalmaciji, nije zamrla. Promet se 

smanjio, luke, tj. lazareti u Splitu, Dubrovniku i Zadru izgubili su na značenju ali 

roba je sa istoka i dalje pristizala u brojne jadranske luke. Plovidbe nije bilo puno, 
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ali sasvim dovoljno da se stvori nered u lukama i zaprijeti širenjem zaraznih 

bolesti, s obzirom na njihovu zapuštenost u upravljanju i nadzoru. Zarazne bolesti 

kuga i kolera bile su još uvijek jako raširene u Turskoj, Rusiji i Albaniji, a poznata 

je i velika epidemija kuge u Bosni koja se 1815. pojavila u Dubrovačkom okrugu.  

Stoga je, u prvim desetljećima 19. stoljeća, Austrijska vlast preko Vlade u 

Zadru poduzela, kao najvažnije, mjere zdravstvene zaštite u pomorskom prometu. 

Doneseno je niz okružnica, službenih objava i pravila (notificazione, 

regolamento)1 kojima se propisuju mjere zdravstvene zaštite u lukama za robu i 

ljude koji dolaze s istoka. 

 Godine 1830. objavljena su i Opća pravila o ustroju zdravstveno-lučke 

uprave na području Dalmacije (Notificazione, Regolamento generale per servizio 

sanitario marittimo della Dalmazia)2. Ovim pravilnikom uspostavljen je ustroj, te 

su opisane funkcije i kadrovi administrativnih jedinica zdravstveno-pomorske 

uprave u Dalmaciji. Glavno nadleštvo (magistrato) je bilo u Zadru. Njemu su bila 

podređena centralna izaslanstva (deputazioni circolari) u Splitu, Dubrovniku i 

Kotoru, zatim oblasna izaslanstva (deputazioni distrettuali) i na kraju, mjesna 

izaslanstva (deputazioni locali). U Komiži je tim pravilnikom propisana 

uspostava Mjesnog zdravstveno lučkog izaslanstva (I.R. Deputazione Sanitaria 

locale di Coimisa)3 kojem je više nadleštvo bilo Oblasno zdravstveno lučko 

izaslanstvo u Visu (I.R. Deputazione Distrettuale di Issa). 

 Nakon revolucionarnih zbivanja polovinom 19. stoljeća državna uprava se 

mijenja, uspostavljaju se institucije koje mogu bolje funkcionirati s obzirom na 

tehnološki razvoj i nove društvene promjene u pravcu modernog građanskog 

društva. 

 U pomorskoj upravi učinjena je radikalna reforma. Godine 1851. Carskom 

kraljevskom odlukom objavljena je naredba ministra trgovine Brucka, uz 

suglasnost ministra unutarnjih poslova, kojom se utemeljuje Centralna 

pomorska vlada sa sjedištem u Trstu (I. R. Governo centrale marittimo)4. 

Ustrojena kao izvršni organ ministarstva trgovine trebala je provoditi direktnu 

državnu upravu u svim segmentima pomorskih djelatnosti na cjelokupnoj 

austrijskoj obali, izuzev upravljanja c. k. ratnom mornaricom.  

 Teritorijalno ustrojstvo je bilo uređeno tako što je pomorsko dobro 

carstva bilo podijeljeno na četiri obalna područja (Austro-Illirico, Croazia civile, 

Dalmato i Veneto). U svakom od njih nalazio se po jedan Središnji lučko 

zdravstveni ured (uffici centrali di porto e sanità marittima).Takav ured za 

Dalmaciju bio je u Dubrovniku. Svako od tih područja činili su okruzi u kojima 

su bila sjedišta njima podređenih lučko zdravstvenih ureda (uffici di porto e sanità 

marittima). U Dalmaciji su to bili Split, Zadar i Meljine. Svaki od ovih ureda je 

imao nadzor nad lučkim ustanovama manjeg značaja na svom području. To su 

                                                           
1 HR-DAST-12.C.K.LUČKO ZDRAVSTVENO IZLOŽENSTVO KOMIŽA (1830.-1918.),Serija 2.1. Normativni spisi 
2 Isto 
3 Isto 
4 Sveobći deržavno-zakonski i vladin list za Cesarovinu Austriansku, Komad LI, br.178, str.838. 
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bila izaslanstva (deputazione di porto e sanità marittima), poslovnice (agenzia di 

porto e sanità marittima) i izloženstva (espoziture di porto e sanità  marittima).  

 Komiža je postala sjedište Lučko-zdravstvene poslovnice (I.R. Agenzia di 

porto e sanità  marittima di Comisa) a njeno direktno više nadleštvo bilo je u Visu 

(I.R. Deputazione di porto e sanità  marittima di Issa). 

 Od 1873. u Zadru, Splitu, Dubrovniku i Meljinama5 su glavne izvršne 

ustanove pomorske uprave u Dalmaciji (capitanati di porto). Direktno su 

odgovorne Centralnoj pomorskoj vladi u Trstu. Vis i Komiža su u nadležnosti 

Splita. Dopisi koji stižu u Komižu naslovljeni su na I.R. Espositura di porto e 

sanità marittima di Comisa, a pred kraj Austro-Ugarske vlasti, kada su spisi sve 

češće na hrvatskom jeziku, službeni naziv joj je C.K. Lučko-zdravstveno 

Izloženstvo Komiža. 

 Komiža se u tom razdoblju razvija kao ribarska izvozna luka. Zbog blizine 

područja oko otoka Palagruže, koje je veoma bogato plavom ribom intenzivno 

raste ulov i prerada ribe pa tako i flota ribarskih brodova. Ribarstvo je u Komiži 

tada bila najznačajnija gospodarska djelatnost. 

 

2.3. Povijest arhivskog fonda 

 Godine 1964. zaprimljeno je u Arhiv od Lučke kapetanije Komiža 

nesređeno i neadekvatno opremljeno arhivsko gradivo, u količini od 105 

svežnjeva i 406 svezaka.  

 Hrvatski državni arhiv u Zagrebu je, u svrhu tiskanja knjige Pregled 

arhivskih fondova i zbirki Republike Hrvatske, Hrvatski državni arhiv, Zagreb 

2006., prikupljao podatke o broju i količini arhivskih fondova i zbirki iz svih 

hrvatskih arhiva. Na taj zahtjev u Državnom arhivu u Splitu, uz ostale poslove, 

učinjena je i dioba navedenog gradiva na dva fonda temeljem razredbenog 

postupka koji se u hrvatskoj arhivistici primjenjuje u svrhu određivanja 

klasifikacijske oznake gradiva. Nastao je tako, uz već postojeći fond HR-DAST-

12. Lučka ispostava Komiža (1881.-1918.) i fond HR-DAST-550 Lučka ispostava 

Komiža (1919.-1941.). Ova podjela bila je samo virtualna. Gradivo je fizički 

ostalo u istom stanju, neidentificirano i nesređeno. Fond HR-DAST-12 je sređen 

i izrađen je sumarni inventar 2017. godine. 

 

2.4. Način preuzimanja ili predaje 

 Po službenoj dužnosti, arhivsko gradivo fonda zaprimio je Državni arhiv u 

Splitu 21.11.1964. od Lučke kapetanije Komiža (knjiga Primljenog arhivskog 

gradiva DAST-a, str. 92, upis 136). 

 

 

 

 

                                                           
5 Annuario marittimo per i'anno 1872. Trieste 
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3. SADRŽAJ I USTROJ 

 

3.1. Sadržaj 

 U sadržaju fonda uz registraturna obavijesna pomagala nalaze se, 

normativni akti kojima se regulira rad stvaratelja i nadređenih mu ustanova. To su 

rukopisni prijepisi i tiskovine okružnica, naredbi i pravilnika. 

 Tajnih spisa, za razdoblje od 1893./1913., sačuvano je samo nekoliko a za 

ratno razdoblje od 1914.-1918. sačuvani su posebno vođeni urudžbeni spisi s 

zapisnicima i tajne ratne okružnice.  

 Najveći dio fonda čine opći spisi. Iz starijeg razdoblja od 1830.-1851. 

sačuvani su samo fragmenti. Spise iz razdoblja od 1854.-1871. stvaratelj je 

odlagao tematski. Ostali spisi od 1872.-1914. odlagani su po urudžbenom broju i 

za njih su velikim dijelom sačuvani urudžbeni zapisnici (1884./1918.) i abecedna 

kazala (1884.-1918.). 

 Stvaratelj je za sva područja svojih posebnih djelatnosti vodio evidencije ili 

tematski odlagao spise. Uz računovodstvene evidencije koje sadrže podatke o 

prihodima, rashodima i posebnim troškovima lučkog ureda, nalazimo gradivo 

koje sadrži podatke o pomorcima i brodovima matične luke Komiža. Sačuvane su 

evidencije o prometu brodova i roba u luci i evidencije o uredovanju pomorske 

policije zbog učinjenih pomorskih prekršaja. Pri lučkom uredu bilježeni su i 

meteorološki podaci, dnevnici kojih su sačuvani za razdoblje od 1879.-1918. 

Posebno su odlagani i spisi koji se odnose na organizaciju i nadzor ribarske 

djelatnosti. 

 Otočje Palagruže došlo je pod austrougarsku vlast 1860. Svjetionik je na 

otoku izgrađen 1875. a zatim je 1895. uspostavljena meteorološka i motrilačka 

služba. Palagruža je teritorijalno pripadala području upravnih vlasti u Komiži pa 

je tako Lučki ured u Komiži bio je nadležan za svjetionik na Palagruži i 

posredovao je između svjetionika i viših pomorskih vlasti. Zbog svog strateškog 

položaja i službi koje su mu dodijeljene imao je svoju pismohranu. Gradivo 

pismohrane svjetionika identificirano je kao dio gradiva ovog fonda i ono čini 

sadržaj jedne serije. Sačuvana je korespondencija s Lučkim uredom Komiža. To 

su urudžbeni spisi s urudžbenim zapisnicima, zatim evidencije meteoroloških 

motrenja, knjige mjesečnih izvješća o dežurstvima djelatnika na svjetioniku i 

knjige inventara.  

 

3.2. Odabiranje, izlučivanje i rokovi čuvanja 

 Nisu sačuvani podaci o izlučivanju kod stvaratelja. Tijekom sređivanja 

izdvojeno je i predloženo za izlučivanje nevrijedno gradivo u količini od dva 

svežnja ( 0,2 d/m). To su isključivo tiskanice iz razdoblja kraj 19. i početak 20. 

stoljeća za dnevne potrebe poslovanja stvaratelja: marvinske putnice i ribarske 

ceduljice (ceduljice su služile prigodom službeno organizirane lutrije koja se 

održavala svakog mjeseca ljetnog ribolova i kojom su se ribarske zadruge 
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nadmetale za pravo ribarenja na što bogatijoj ribarskoj pošti ). Specimeni ovog 

gradiva sačuvani su u fondu uz arhivsko gradivo na koje se odnose. 

 Ostalo gradivo određeno je za trajno čuvanje. 

 

3.3. Plan sređivanja 

 Rad na sređivanju započet je krajem 2016. identifikacijom i fizičkim 

razdvajanjem iz gradiva, sadržaj kojeg su činila dva fonda, kao što je obrazloženo 

u poglavlju 2.3. Povijest arhivskog fonda.  

 Nakon toga pristupilo se sređivanju gradiva. Identificirano je cjelokupno 

gradivo i promijenjen je naziv fonda jer je uvidom u gradivo utvrđen posljednji i 

u najdužem vremenskom razdoblju upotrebljavan naziv stvaratelja: 

C.K.LUČKO-ZDRAVSTVENO IZLOŽENSTVO KOMIŽA 

(I.R. Espositura di porto e sanità marittima di Comisa) 

(1830.-1918.); 

 Uspostavljen je prvobitni registraturni red gdje god je to bilo moguće. 

Uglavnom kod urudžbenih spisa jer su, velikim dijelom, sačuvani urudžbeni 

zapisnici i kazala. Kod ostalog gradiva zadržane su dokumentacijske cjeline i 

posebne evidencije kako ih je stvaratelj oblikovao i odlagao. Od rasutog gradiva 

formirane su funkcionalne tematske cjeline. Nastale su tako slijedeće serije fonda: 

 

  1. Obavijesna pomagala 

  2. Normativni spisi 

  3. Tajni / ratni spisi 

  4. Opći spisi 

  5. Pomorci 

  6. Brodovi 

  7. Lučki promet 

  8. Lučka policija  

  9. Ribarstvo 

  10. Meteorologija 

  11. Računovodstvo 

  12. Svjetionik Palagruža 
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4. UVJETI DOSTUPNOSTI 

 

4.1. 

 Gradivo je dostupno korisnicima sukladno Zakonu o arhivskom gradivu i 

arhivima (NN 105/97), Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva (NN 67/99) i 

Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva i radu čitaonice Državnog arhiva u 

Splitu. 

 

4.2. Uvjeti objavljivanja i umnožavanja 

 Umnožavanje i objavljivanje je sukladno Pravilniku o korištenju arhivskog 

gradiva i radu čitaonice Državnog arhiva u Splitu i Pravilniku o korištenju 

arhivskog gradiva (NN 67/99). 

 

4.3. Jezik i pismo 

 Najvećim dijelom talijanski. Hrvatski samo fragmentarno u posljednjim 

godinama djelovanja stvaratelja. 

 

4.4. Tvarne značajke i tehnički uvjeti 

 Papir iz starijeg razdoblja dobro je očuvan. Veliki dio gradiva s početka 20. 

stoljeća znatno je oštećen. 

 

4.5. Obavijesna pomagala 

Registraturna pomagala:  

 urudžbeni zapisnici tajnih spisa 1914.-1918. (1 neuvezani svezak)

 urudžbeni zapisnici spisa 1884./1918. (29 svezaka) 

 kazala spisa 1884./1918. (26 svezaka) 

 urudžbeni zapisnici svjetionika Palagruža 1902.-1906. (dvije knjižice) 

Arhivska pomagala: 

 Ovaj sumarni inventar 

 

5. DOPUNSKI IZVORI 

 

5.1. Dopunski izvori 

 HR-DAST-550. Lučka ispostava Komiža (1919.-1941.) pravni je sljednik  

stvaratelja fonda HR-DAST-12. koji je opisan ovim inventarom.  

 

5.2. Bibliografija 

 Beuc, Ivan: Povijest institucija državne vlasti u Hrvatskoj (1527.-1945.), 

Zagreb, 1969. 

 Ivković, Frane: Organizacija uprave u Dalmaciji za vrijeme Druge 

austrijske vladavine 1814.-1918., članak, Arhivski vjesnik, Zagreb, 1992. 

 Kesić, Branko: Zaštita zdravlja u pomorskom saobraćaju, Pomorski 

zbornik, I. Institut za historijske i ekonomske nauke u Zadru, Zagreb, 1962. 
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 Pejdo, Tomislav: Politika Austrije prema brodarstvu Dalmacije od 1850. 

do 1880. godine, Radovi Zavoda za povijesne znanosti, HAZU Zadar, 2008. 

 Peričić, Šime: Pomorska trgovina Dalmacije u XIX. stoljeću, Zadar, 1995. 

 Pomorska enciklopedija , Leksikografski zavod, Zagreb, 1954. 
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6. KONTROLA OPISA 

 

6.1. Pravila 

 

 Opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva ISAD(G), Hrvatski 

državni arhiv, 2. izdanje, Zagreb 2001. 

 

6.2. Nadnevak izrade opisa Ožujak 2017., Državni arhiv u Splitu,  

     Opis izradila Gordana Tvrdić, viša arhivistica 
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OPIS SERIJA 

 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura   HR-DAST-12/1 

 

Naslov       Obavijesna pomagala 

 

Vrijeme nastanka      1884.-1918. 

 

Razina opisa      serija 

 

Jezik        talijanski, hrvatski 

 

Količina       56 svezaka, (0,6 d/m) 

 

Sadržaj 

 Glavna obavijesna pomagala stvaratelja: 

 1.1. 

 Glavni urudžbeni zapisnici spisa. Vođeni su na način da je svaki odaslani 

ili zaprimljeni spis dobivao broj kronološkim redom. Svaka godina započinjala je 

upisom spisa pod brojem jedan. U sljedećim rubrikama nalazi se datum, podaci 

od koga je spis stigao odnosno kome je upućen, kratki sadržaj, odgovor i datum 

odlaganja spisa. Sačuvani  su u obliku 30 meko uvezanih svezaka  za razdoblja: 

  1884.-1902. 

  1906. 

  1910.-1918. 

 1.2.  

 Predmetna kazala upućuju po abecedi na natuknice za pretragu ili direktno 

na broj spisa prema imenu i prezimenu ili pojmu. Sačuvana su u obliku 26 meko 

uvezanih svezaka za razdoblja: 

  1884.-1902. 

  1909. 

  1911.-1918. 

 

 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/2 

 

Naslov        Normativni spisi 

 

Vrijeme nastanka       1805.-1918. 

 

Razina opisa       serija 
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Jezik         talijanski, hrvatski 

 

Količina        1 kutija, (0,1 d/m) 

 

Sadržaj 

 Ovu seriju čine tiskovine i rukopisni prijepisi okružnica, naredbi i 

pravilnika kojima se regulira rad stvaratelja i nadređenih mu ustanova.  

 U prvoj polovini 19. stoljeća pomorstvo je u Dalmaciji bilo regulirano na 

razini pokrajinske administrativne uprave. Namjesnik (governatore) Kraljevine 

Dalmacije temeljem carskih dekreta (notificazone) je, preko glavnog pomorskog 

nadleštva (magistrato) u Zadru, objavljivao naredbe i pravilnike o zdravstvenoj 

zaštiti i poslovanju pomorskih luka: 

 2.1. 

 1. Opća pravila i upute za lučko-zdravstvene urede na području austrijske 

obale iz 1755. (rukopisni prijepis tiskovine Državne tiskare u Trstu iz 1805.) 

 2. Objava C. K. Vlade za Dalmaciju u Zadru od 23.03.1821., kojom se zbog 

bolesti koje vladaju u Turskoj propisuju i uvode mjere zdravstvene zaštite u 

lukama i lazaretima na istočnoj pomorskoj granici Dalmacije. (rukopisni prijepis 

tiskovine Pokrajinske tiskare iz 1821.) 

 3. Objava C. K. Vlade za Dalmaciju u Zadru od 11. 06. 1824. kojom se 

zbog sve većeg širenja bolesti u Albaniji i Turskoj mjere zaštite pojačavaju 

uvođenjem strogih sudskih kazni. (rukopisni prijepis tiskovine Pokrajinske tiskare 

iz 1821.) 

 4. Upute svim ustanovama uprave pomorstva u Austrijskom carstvu o 

provođenju mjera zdravstvene zaštite zbog velike epidemije kolere u Ruskom 

carstvu. (tiskovina Carske tiskare u Beču iz 1830.) 

 5. Objava Općih pravila o zdravstveno-lučkoj službi u Dalmaciji od 03.08. 

1830. Ovim pravilima opisani su svi poslovi, kadrovi i ustroj mreže ustanova u 

pomorskoj upravi na području Dalmacije. Na zadnjim stranicama nalaze se 

obrasci obveznih evidencija pomorske administracije. U trećem poglavlju Pravila 

(str. br.13) opisuje se ustroj ustanova i Komiža se navodi kao sjedište mjesnog 

zdravstvenog ureda (I.R. Deputazione Sanitaria locale di Comisa). (tiskovina) 

 6. Objava opisa poslova osoblja u pomorskoj službi: lučkih kapetana, 

inspektora, računovođa, mornara i pomorske policije od 11.10.1830. (tiskovina) 

 7. Objava disciplinskih propisa za ribarenje na Jadranu od 22.07.1835. 

(tiskovina) 

 8. Objava mjera protiv ilegalne međunarodne i lokalne pomorske trgovine 

od 18.10. 1837.(tiskovina) 

 U drugoj polovini 19. stoljeća ustroj uprave pomorstva radikalno se mijenja 

uspostavom Centralne pomorske vlade u Trstu (I. R. Governo centrale marittimo) 

koja kao državna ustanova od 1852. donosi normative kojima na jednak način 

upravlja kompletnim pomorskim dobrom i pomorskom trgovinom Carstva: 
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 9. Vrhovna rezolucija cara Franje Josipa od 15.03.1851. kojom se 

uspostavlja Centralna pomorska vlada u Trstu i opisuje njezina djelatnost i ustroj. 

(tiskovina). Ovom rezolucijom Komiža je postala sjedište Lučko-zdravstvene 

poslovnice (I. R. Agenzia di porto e sanità marittima di Comisa) a njeno direktno 

više nadleštvo bilo je u Visu (I.R. Deputazione di porto e sanità marittima di Issa). 

 10. Opće upute o poslovanju i uslugama Lučko-zdravstvenih ispostava (I.R. 

Deputazione di porto e sanità marittima) i Lučko zdravstvenih poslovnica (I. R. 

Agenzia di porto e sanità marittima ). (tiskovina 1852.) 

 11. Carska naredba Franje Josipa od 22.02.1853. o organizaciji vojno- 

pomorske uprave na pomorskim granicama Carstva. (tiskovina) 

 12. Okružnica Centralne pomorske vlade u Trstu svim uredima pomorske 

uprave o uvođenju novih pomorskih knjižica za pomorce od 14. 03.1870. Uz opis 

pravila i procedure izdavanja, na zadnjim stranicama okružnice nalaze se tiskani 

obrasci knjižice. (tiskovina) 

 13. Privremena pravila Centralne pomorske vlade u Trstu iz 1885. o 

organizaciji ribolova u svim lukama njene nadležnosti. (tiskovina) 

 2.2.  

 Knjiga naredaba 1911.-1918. Sadrži rukopisne prijepise okružnica i uputa 

o radu pristiglih od viših nadleštava. Na kraju knjige je predmetno kazalo. U knjizi 

se nalaze i dvije okružnice upisane od strane pravnog sljednika stvaratelja (Lučko 

Izloženstvo Komiža) iz 1920. godine.  

 

 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/3 

 

Naslov        Tajni / ratni spisi 

 

Vrijeme nastanka       1893.-1918. 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski, hrvatski 

 

Količina        1 kutija, (0,1 d/m) 

 

Sadržaj 

 3.1.  

 Tajni spisi iz razdoblja prija početka Prvog svjetskog rata djelomično su 

sačuvani. To su najvećim djelom okružnice i upute o provođenju posebnih mjera 

u slučaju proglašenja rata. Posebna se briga vodila o svjetioniku na Palagruži zbog 

njegovog strateški važnog položaja. Za godine 1893., 1896.,1897.,1900. i 1903. 

sačuvan je samo po jedan tajni spis, a u kontinuitetu su sačuvani za 1909. godinu 
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spisi 1-9, za 1910. godinu spisi 1-5, za 1911. godinu spisi 1-4, za 1912. godinu 

spisi 1-10 i za 1913.godinu spis br.2. 

 3.2.1. 

 Urudžbeni zapisnici tajnih ratnih spisa za razdoblje Prvog svjetskog rata 

1914.- 1918. sačuvani su u cijelosti u obliku neuvezanih listova s obrascima za 

upis podataka. 

 3.2.2.  

 Pripadajući im urudžbeni spisi sačuvani su gotovo u cijelosti: 

 1914. godina spisi 1/66 

 1915. godina spisi 2/52 

 1916. godina spisi 2/18 

 1917. godina spisi 1/23 

 1918. godina spisi 3, 4-5, i 15 

 Sadržaj spisa su okružnice, upute za rad i izvješća o provođenju strogih 

mjera discipline za zaposlenike, povremenom ograničavanju plovidbe, 

reguliranju rada svjetionika, uspostavi brzojavnih veza, uvođenju posebnih mjera 

za ribarenje i motrenju stranih ribarica i brodova. 

 3.2.3 

 Službene objave su (notificazione) pristigle za vrijeme rata 1914.-1917. To 

su uglavnom upozorenja o potrebi poštivanja nametnutih strogih pravila u 

poslovanju uslijed ratnih prijetnji.  

 3.2.4.  
 Stvaratelj je posebno odlagao kao tajne i objave koje se odnose na 

suzbijanje krijumčarenja za vrijeme rata, pristigle tijekom 1914.- 1915. 

 3.2.5.  
 Kazne radi kršenja pomorskih propisa u vrijeme rata.  

C. K. lučko zdravstveno Poglavarstvo Split bilo je najviše izvršno nadleštvo na 

svom području direktno pod upravom Centralne pomorske vlade u Trstu. Između 

ostalih poslova, bilo je dužno prikupljati podatke o izrečenim novčanim i 

zatvorskim kaznama radi nepridržavanja pomorskih propisa u vrijeme rata. Ovi 

podatci, u obliku tajnih mjesečnih izvješća, dostavljani su svim nižim lučkim 

uredima. U Komiži, izvješća su posebno odlagana od 1915. do 1918. Nalazimo ih 

u obliku obrazaca sa slijedećim rubrikama:  

-postupajući ured - navodi se ime lučkog ureda na području kojeg je prekršaj 

učinjen 

-ime i prezime i očevo ime – navodi se osoba koja je učinila prekršaj 

-brod - navodi se ime i vrsta broda 

-dan kazne - navodi se datum izvršenja prekršaja 

-prekršaj - navodi se prekršena zakonska odredba  

-kazna - vrsta kazne 

-ispad event. utoka - podatak je li uložena žalba i izrečena kazna 
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Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/4 

 

Naslov        Opći spisi 

 

Vrijeme nastanka       1832.-1918. 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski, hrvatski 

 

Količina        69 kutija, (6,9 d/m) 

 

Sadržaj 

 4.1. 

 Za razdoblje od 1832. do 1853. spisi su sačuvani samo u fragmentima. To 

su uglavnom upute i prijepisi pravila o radu, te tiskane objave i okružnice iz 1853. 

Većinom su naslovljeni na I.R. Deputazione Sanitaria locale di Comisa ili na više 

nadleštvo u Visu ali imaju prijemne urudžbene brojeve Komiže. Dakle, pisarnica 

lučkog ureda u Komiži u tom razdoblju je redovito poslovala ali većina spisa iz 

tog razdoblja nije sačuvana. 

 4.2. 
 Za razdoblje od 1854. do 1871. spisi su dobro sačuvani i imaju urudžbene 

brojeve. Stvaratelj ih je odlagao u šest tematskih skupina označenih rimskim 

brojevima. Kako im urudžbeni zapisnici nisu sačuvani zadržan je tako 

uspostavljen red. Unutar svake skupine spisi su složeni kronološki, odnosno od 

manjeg prema većem urudžbenom broju. Sadržaj skupina: 

 I. Upute i norme o radu, te izvješća o provedbi naređenog. Okružnice o 

ustroju stvaratelja i nadređenim mu ustanova kao i imenovanja zaposlenika. 

 II. Sadržaj ove skupine odnosi se na regulaciju plovidbe i sve poslove uz to 

vezane. Izdavanje dozvola za plovidbu na području svoje nadležnosti. Izvješća o 

prometu brodova i robe u luci. 

 III. IV. i V. Skupina odnose se na materijalno i novčano poslovanje s 

godišnjim i mjesečnim izvješćima.  

 VI. Skupina sadrži okružnice i spise u vezi provođenja sanitarne zaštite 

luke, brodova, putnika, robe i stoke kao i stegovne mjere protiv prekršitelja. 

 4.3. 
 Spisi za razdoblje od 1872. do 1918. odlagani su kronološki po urudžbenom 

broju. Urudžbeni zapisnici i predmetna kazala ovih spisa velikim dijelom su 

sačuvani što omogućava učinkovitu i ciljanu pretragu. 
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Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/5 

 

Naslov        Pomorci 

 

Vrijeme nastanka       1875.-1919. 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski, hrvatski 

 

Količina       1knjiga, 5 kutija (0,6 d/m) 

 

Sadržaj 

 5.1.1. 

 Registar pomoraca i izdanih pomorskih knjižica. Knjiga uvezanih listova 

sa tiskanim službeno propisanim obrascima (Modula XVI. –Registro dei Libretti 

di servizio marittimo) sa slijedećim rubrikama: redni broj, prezime, ime i ime oca, 

zanimanje, je li regulirana vojna obveza, godina rođenja,  mjesto rođenja, bračno 

stanje, vjeroispovijest, fizičke karakteristike, datum zahtjeva i izdavanja dozvole 

i obnavljanje dozvole, u zadnjoj rubrici su upisivane primjedbe. C.K. Lučko 

zdravstveno izloženstvo Komiža upisalo je u ovaj registar 1497 pomoraca s 

područja svoje nadležnosti, koji su zatražili pomorske knjižice u razdoblju od 

1875. do 1919. godine. 

 5.1.2. 

 Abecedno kazalo glavnog registra izdatih pomorskih knjižica. 

 5.2. 
 Plovidbene dozvole pomoraca. 1861./1883. Općina Komiža je na zahtjev 

stranke slala višem upravnom nadleštvu u Splitu, Visu ili Hvaru (ovisno o 

aktualnom ustroju uprave) matične podatke za osobu koja je tražila plovidbenu 

dozvolu. Podatci su bili ovjereni od strane župnog ureda u Komiži. Nakon ovog 

administrativnog postupka nadležni upravni ured izdavao je plovidbenu dozvolu 

( Permesso di Viaggio Marittimo ). Plovidbena dozvola izdavala se na tri godine 

i omogućavala je ukrcaj pomoraca na sve brodove austrijske trgovačke mornarice.  

 5.3. 
 Svezak s evidencijom o ukrcaju i iskrcaju pomoraca - vojnih obveznika 

zbog služenja vojnog roka na brodovima austrijske mornarice, Lučki ured u 

Komiži redovito je vodio u razdoblju od 1892. do 1905. 

 5.4. 
 Podatci o pomorcima dezerterima. U lučki ured Komiža redovito su stizala 

izvješća Centralne pomorske vlade u Trstu o pomorcima dezerterima. Temeljem 

tih izvješća u pisarnici stvaratelja vodilo se abecedno kazalo imena svih pomoraca 

s područja nadležnosti Centralne vlade u Trstu koji su dezertirali tj. emigrirali u 

druge zemlje, pretežno Sjevernu i Južnu Ameriku. Uz prezime i ime dezertera, 
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mjesto i godinu rođenja, upisan je urudžbeni broj i godina ispisa koji se na 

navedenog odnosi. Ova evidencija redovito je vođena od 1874. do 1913. 

 5.5. 
 Pomorske knjižice uvode se 1864.6 (Permesso di viaggio e libretto di 

servizio marittimo ). To je praktičnija verzija plovidbene dozvole s istim  

administrativnim postupkom izdavanja i vrlo je slična suvremenim pomorskim 

knjižicama. Sačuvano je 65 pomorskih knjižica izdatih u razdoblju od 1875. do 

1907. 

 

 

 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/6 

 

Naslov        Brodovi 

 

Vrijeme nastanka       1851.-1918. 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski, hrvatski 

 

Količina        8 kutija, (0,8 d/m) 

 

Sadržaj 

 To su upisnici (registri ribarskih brodova) i plovidbene dozvole brodova u 

nadležnosti stvaratelja. Komiža bila je uglavnom ribarska luka pa se tako ovi 

podatci odnose najvećim dijelom na ribarske brodove. 

 6.1.1.  

 Registar ribarskih brodova za razdoblje 1892.-1913. Sadrži 419 upisa. 

Stranice nisu brojčano označene. Rubrike registra za svaki upis donose sljedeće 

podatke: broj i datum registracije broda, ime i vrstu broda, tonažu, mjesto i datum 

izgradnje, ime matične luke, broj posade, ime vlasnika, način stjecanja vlasništva 

i primjedbe. 

 Registar ribarskih brodova 1892.-1918. Prijepis je prethodnog registra i u 

rubrikama donosi iste podatke. Nadopunjen je upisima do 1918. Stranice su 

numerirane 1-116. Na stranicama 111-116 upise je nastavio sljednik, ali samo sa 

nekoliko podataka iz 1921. i 1922. godine. 

 Registar otpisanih ribarskih brodova za razdoblje 1895.-1914. Sadrži 67 

upisa. Stranice nisu brojčano označene. Rubrike registra donose sljedeće podatke: 

redni broj, ime i vrstu broda, tonažu, broj posade, mjesto i godinu izgradnje, svrhu 

                                                           
6 Glasnik Dalmatinski, Zadar, br.81, 1864., str. 1. 
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uporabe, podatke o registraciji, podatke o vlasniku, o kapetanu broda i primjedbu 

o razlogu brisanja broda iz registra s upisom urudžbenog broja spisa koji se na to 

odnosi. 

 6.1.2. 

 Abecedno kazalo po imenu broda za razdoblje 1875.-1882. Registar na koji 

se ovo kazalo odnosi nije sačuvan. 

 Dvostruko kazalo, po imenu broda i po broju registracije za razdoblje od 

1892. do 1818. Odnosi se, kako na registar brodova 1892.-1913., tako i na i 

prijepis istog 1892.-1918. 

 (Registri i kazala serijske oznake 6.1.1. i 6.1.2. zbog lošeg fizičkog stanja i 

mekog uveza nalaze se u kutiji br.134.) 

 6.2.1. 

 Plovidbene dozvole brodova s popisima momčadi. Sačuvane su u 

kontinuitetu i gotovo u cijelosti za razdoblje od 1851. do 1918. Administrativna 

procedura izdavanja bila je ista kao pri izdavanju plovidbenih dozvola za 

pomorce. Dakle, na zahtjev vlasnika tj. matične luke više nadleštvo je izdavalo 

trogodišnju dozvolu u obliku isprave sa sljedećim podacima: broj dozvole 

(licenza) plovidbe, datum, vrsta-svrha broda, podatci o vlasniku, podatci o 

kapetanu i eventualnom naoružanju, popis momčadi (ruolo dell' equipaggio ) s 

osobnim podacima i primjedbama. Dozvole su ovjerene pečatom i potpisom 

lučkog kapetana. One iz ranijih godina su na kvalitetnom papiru s otisnutim 

državnim grbom i dobro su sačuvane. 

 6.2.2. 

 Abecedno kazalo imena brodova kojima su izdate plovidbene dozvole s 

popisima momčadi. Odnosi se na razdoblje od 1871.-1918. Rubrike sadrže 

slijedeće podatke: vrstu broda, nosivost, i godinu izdavanja s upisom broja 

dozvole i popis posade.  

 

 

 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura   HR-DAST-12/7 

 

Naslov       Lučki promet brodova i roba 

 

Vrijeme nastanka      1873.-1918. (1925.) 

 

Razina opisa      serija 

 

Jezik        talijanski, hrvatski 

 

Količina      7 svezaka, 1,5 kutije, (0,25 d/m) 
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 7.1.1. 

 Vođenje dnevne evidencije o kretanju brodova u luci bio je dio poslova, 

propisanih normativima Centralne pomorske vlade u Trstu, za podređene joj lučke 

urede. U pisarnici lučkog ureda podatci su upisivani u knjige naziva Upisnici 

dolazaka i odlazaka. Sadrže dva osnovna obrasca. U prvom, pod nazivom dolasci 

brodova (arrivi del naviglio), nalazimo sljedeće podatke: redni broj upisa, datum 

i vrijeme dolaska, ime i vrstu broda, zastavu pod kojom plovi, nosivost u tonama, 

ime luke iz koje dolazi, ime i prezime kapetana, broj posade i putnika, ime matične 

luke, podatke o karanteni i teretu (je li stigao pun ili prazan). U drugom obrascu, 

pod nazivom odlasci (partenze) nalazimo sljedeće podatke: vrijeme i datum 

odlaska, ime luke u koju brod odlazi, nosi li teret, i o plaćanje lučke pristojbe. 

Knjige su sačuvane za razdoblje 1899.-1902.; 1911. i 1913. (6 meko uvezanih 

svezaka). 

 Vođen je i poseban upisnik dolazaka i odlazaka ratnih brodova i jahti u luku 

Komiža, na isti način i s istim podatcima kao u prethodnim knjigama. Sačuvan je 

samo jedan ovakav svezak za razdoblje 1906.-1918. 

 7.1.2. 

 Brodovi pristigli u luku bili su dužni nadležnom lučkom uredu dostaviti 

kopiju popisa posade. Postojao je obrazac propisan za ovu svrhu (Copia del Ruolo 

Equipaggio). Zbog nedostatka istog ovi popisi ponajviše se nalaze na običnom 

komadu papira i sadrže slijedeće podatke: zastavu, ime , nosivost, ime matične 

luke i kapetana broda, a zatim slijedi poimenični popis posade i zvanje svakog 

člana. Popisi su označeni rednim brojevima brodova iz Upisnika dolazaka i 

odlazaka. Sačuvani su za razdoblje 1899.-1901.;1906.-1908. i 1910. i to ne za sve 

pristigle brodove. 

 7.2. 

 Lučki ured Komiža bio je dužan voditi i nekoliko vrsta evidencija o 

prometu robe u Luci u svrhu prikupljanja statističkih podataka za Centralnu 

pomorsku vladu u Trstu. Podatci su se upisivali u zadane obrasce, meko uvezane 

u sveske. Sačuvani su u samo djelomično: 

 Evidencije o količini i vrijednosti robe koja je uvezena u Komižu i izvezena 

iz Komiže u tuzemstvo i inozemstvo. Sačuvana su dva sveska za 1873. i 1912. 

 Evidencije o broju i vrsti stoke koja je ukrcana i iskrcana u luci Komiža. 

Sačuvana su četiri sveska za razdoblje 1907.-1913. ; 1915.-1918.  

 Pri ukrcaju i iskrcaju stoke svaki vlasnik morao je imati popis stoke. Popis 

je bio na propisanom obrascu naziva Passaporto per bestiame ili Marvinska 

putovnica. U njima je upisano ime i prezime vlasnika, broj i vrsta stoke i odredište 

izvoza. Sačuvano je nekoliko specimena za razdoblje 1893./1915. 

 Evidencije uvoza i izvoza sirovina životinjskog podrijetla. Za 1913. i 1914. 

nalazimo ih u obliku zapisnika, a za razdoblje 1915.-1918. (1925.) to je svezak 

uvezanih obrazaca. Ovaj svezak za unošenje podataka je do 1925. koristio i pravni 

sljednik, budući ja C.K. Lučko-zdravstveno Izloženstvo Komiža prestalo djelovati 

1918. 



20 
 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/8 

 

Naslov        Pomorska policija 

 

Vrijeme nastanka       1893.-1915. 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski 

 

Količina        0,5 kutije, (0,05 d/m) 

 

Sadržaj  

 Ovu seriju čine četiri meko uvezana sveska popisa intervencija, uvida i 

stegovnih mjera pomorske policije na području nadležnosti Lučkog ureda 

Komiža. 

 8.1. 

 Upisnik prekršaja učinjenih na moru i utjeranih kazni prekršiteljima za 

razdoblje 1899.-1916. U upisniku nalazimo podatke o imenu, prezimenu i 

podrijetlu prekršitelja, o vrsti prekršaja, zakonskom članku po kojem se kazna 

donosi i o naplati kazne. U posljednjoj rubrici upisan je urudžbeni broj spisa koji 

se odnosi na navedeno zbivanje. Prema tom broju, spis se može pronaći u seriji 

4.3. Opći spisi. 

 Upisnik ribarskih prekršaja i utjeranih kazni za razdoblje 1899.-1916. 

Ovdje nalazimo iste podatke kao u prethodnom, ali ovdje upisani prekršaji su 

samo s područja ribarske djelatnosti. Upisnik se vodio temeljem okružnice višeg 

nadleštva u Splitu koju je lučki ured zaprimio i odložio među opće spise 7. 

prosinca 1899. pod brojem 895. (Serija 4.3. Opći spisi) 

 8.2. 

 Upisnik nezgoda i brodoloma na području nadležnosti Lučkog ureda 

Komiža za razdoblje 1893.-1915. U rubrikama upisnika nalazimo podatke o 

zastavi, vrsti , imenu broda, imenu luke iz koje dolazi, nosivosti, o mjestu i 

vremenu nesreće, kratkom opisu nesreće, procjeni štete i broju stradalih osoba. 

Posebno je važna posljednja rubrika u kojoj se nalazi urudžbeni broj spisa kojim 

se detaljno izvještava o nesreći i koji se prema tom broju može pronaći u seriji 

4.3. Opći spisi 

 Upisnik članova posada austrougarskih brodova koji su stradali u 

nesrećama na području nadležnosti Lučkog ureda Komiža za razdoblje 1897.-

1915. U upisniku nalazimo podatke o imenu, vrsti broda, datumu nesreće, zatim, 

kratki opis nesreće s imenima stradalih. Treba napomenuti kako su upisana samo 

dva slučaja stradanja, 1897. i 1905. iako se upisnik vodio redovito do 1915. 
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Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/9 

 

Naslov        Ribarstvo 

 

Vrijeme nastanka       1901.-1918. 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski, hrvatski 

 

Količina        1 kutija, (0,1 d/m) 

 

Sadržaj  

 9.1.1. 

 Jedan od poslova C.K. Lučkog-zdravstvenog Izloženstva Komiža bio je 

organizacija sezonskog ljetnog ribolova koji je, u to vrijeme, bio glavna 

gospodarska djelatnost u Komiži. Tako nastale spise, stvaratelj je odlagao kao 

posebnu cjelinu za svaku godinu. Sačuvani su za razdoblje od 1901. do 1918. 

 Za razdoblje od 1901.-1904., spisi su sačuvani u izvornim omotima na 

kojima je naslov: Spisi ljetnog ribarenja .(Atti pesca estiva) s upisom godine na 

koju se odnose i kratkim sadržajem. U svakom omotu obično se nalazi službena 

objava višeg pomorskog nadleštva u Splitu o početka ljetnog ribarenja upućena 

svim manjim lučkim uredima. Zatim slijede spisi o organizaciji ribarenja, opis 

pravila, popisi ribarskih momčadi kojima su izdate dozvole za ribarenje, nakon 

što su im pregledane mreže i drugi alat, zapisnik ždrijebanja tj. izvlačenja na sreću 

što bolje ribarske pošte, zemljopisni nazivi pošta s imenima ribara kojima su 

dodijeljene i službene objave ovih odluka od strane Lučkog ureda Komiža. 

 Za ostale godine nisu sačuvani omoti te su spisi grupirani po godinama 

slijedom sačuvanih izvora. 

 9.1.2. 

 Odluka o dodjeli ribarskih pošta donosila se ždrijebanjem za svaki od šest 

mjeseci ljetnog ribarenja tj. izvlačenjem na sreću ceduljica s upisanim imenima 

ribara. Ceduljice su bile u obliku tiskanica. Sačuvane su specimene za šest mjeseci 

ljetnog ribolova 1900.  

 9.2. 

 Usoljena plava riba bila je finalni proizvod ribarske djelatnosti u Komiži. S 

obzirom na kvalitetu, trajnost i stratešku vrijednost takvog proizvoda Lučki ured 

morao je voditi evidencije o godišnjoj proizvodnji i o tome slati izvješća. 

Centralna pomorska vlada u Trstu svojim okružnicama je regulirala i kontrolirala 

proizvodnju. Urudžbeni brojevi okružnica koje su pohranjene u seriji 4.3. Opći 

spisi, nalaze se na naslovnicama dvaju sačuvanih svezaka evidencija: 

 Popis proizvođača usoljene ribe i količine za izvoz oslobođene od carine 

(Distina del pesce…) za razdoblje 1906.-1915. Ovdje nalazimo podatke o 
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proizvođaču (ime i prezime), vrsti usoljene ribe, količini u kilogramima i 

odredištu izvoza. 

 Predbilježba za izvoz usoljene za razdoblje 1908.-1914. U rubrikama su 

upisani: datum, odredište izvoza, vrsta usoljene ribe, količina u kilogramima, ime 

izvoznika i ime broda kojim se teret izvozi.  

 

 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/10 

 

Naslov        Meteorologija 

 

Vrijeme nastanka       1979.-1918. 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski, hrvatski 

 

Količina        3 kutije, (0,3 d/m) 

 

Sadržaj  

 10.1. 

 Prema uputama Centralne pomorske vlade u Trstu C.K. Lučko-zdravstveno 

Izloženstvo Komiža bilo je dužno voditi meteorološki dnevnik. Dnevnici su 

vođeni na propisanim obrascima koji su posebno uvezani za svaku godinu. 

Podatci su upisivani šest puta dnevno. Bilježio se smjer i snaga vjetra, stanje mora 

i atmosfere, tlak zraka i temperatura. Sačuvano je 28 svezaka za razdoblje od 

1879. -1918. Uz navedeno, nalazi se uputa Centralne pomorske vlade u Trstu o 

vođenju meteoroloških motrenja. 

 

 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/11 

 

Naslov        Računovodstvo 

 

Vrijeme nastanka       1971.-1918.(1919.) 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski, hrvatski 

 

Količina        1 kutija, (0,1 d/m) 
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Sadržaj 

 11.1. 

 Glavna knjiga prihoda i rashoda 1888.-1904. 

 Glavna knjiga prihoda i rashoda 1905.-1917. 

 Knjige sadrže dva osnovna obrasca. U prvi su kronološki upisivani prihodi 

a u drugi rashodi Lučkog ureda Komiža. Uz svaki upis nalazi se urudžbeni broj 

spisa koji je sadržajem vezan uz navedeni upis. 

 11.2.  

 Ostale računovodstvene evidencije: 

 Knjiga prihoda i rashoda održavanja uredovnog plovila (brodice) lučkog 

 ureda 1895.-1915. 

 Knjiga potrošnje goriva za održavanje lučkog svjetla 1880.-1889. 

 Knjiga potrošnje goriva za održavanje lučkog svjetla 1893.-1903. 

 Knjiga potrošnje goriva za održavanje lučkog svjetla 1903.-1916. 

 Knjiga evidencije naplate lučkih pristojbi 1892.-1915. 

 Knjiga evidencije prodaje službenih obrazaca 1893.-1916. 

  

 11.3. Knjige inventara 

 Okružnicom Centralne vlade u Trstu od 23.7.1853. propisuje se obveza i 

opisuje način vođenja inventara u svim podređenim joj lučkim uredima. 

Okružnica je priložena uz Knjige inventara Lučkog ureda Komiža. Sačuvane su u 

obliku meko uvezanih sveščića za razdoblje 1871.-1880. 1887., 1896., 1899., 

1902.,1902.-1906., 1907.,1912. i 1917. (18 rasutih i meko uvezanih svezaka koji 

se nalaze u kutiji broj 155). 

 

 

 

 

Identifikacijska oznaka/ signatura    HR-DAST-12/12 

 

Naslov        Svjetionik Palagruža 

 

Vrijeme nastanka       1875.-1914. 

 

Razina opisa       serija 

 

Jezik         talijanski 

 

Količina      8 knjiga, 3 kutije (0,5 d/m) 

 

Sadržaj 

  Gradivo nastalo djelatnošću svjetionika Palagruža.  
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 12.1.1. 

 Urudžbeni zapisnik 1902.-1906. 

 Urudžbeni zapisnik 1912.-1913. 

 12.1.2. 

 Opći spisi su korespondencija između Svjetionika Palagruža, koji šalje 

redovita mjesečna izvješća o materijalnim troškovima, održavanju svjetionika, 

zaposlenicima i o kretanju ribe u vrijeme ljetnog ribolova, Lučkom uredu Komiža, 

a Lučki ured odgovara, prosljeđuje upute i naredbe viših vlasti, odobrava 

materijalne troškove i traži dodatna izvješća. Spisi su upisivani u urudžbene 

zapisnike na način da je svaki odaslani ili zaprimljeni spis kronološkim redom 

označen arapskim brojem i tim redom odložen u pismohranu svjetionika. Tijek 

svake godine započinjao je brojem 1. Spisi su dobro sačuvani i cjeloviti za 

razdoblje 1901.-1913. 

 12.2.1. 

  Glavne knjige motrenja 

 Vođena je glavna knjiga dnevnog motrenja stanja rasvjete svjetionika i 

dežurstava svjetioničara. U rubrikama koje se odnose na jedan mjesec nalazimo 

sljedeće podatke: ime dana na koji se podaci odnose, vrijeme paljenja i gašenja 

svjetla i potrošnji goriva. Zatim meteorološke prilike: stanje mjesečeva svjetla, 

stanje atmosfere, snaga i smjer vjetra i stanje mora. U posebnoj rubrici često se 

nalaze detaljni opisi neuobičajenih zbivanja za vrijeme dežurstava. U rubrikama 

nalazimo i upise imena i prezimena trojice dežurnih svjetioničara po danima i 

satima. Sačuvano je osam ovakvih knjiga za razdoblje od 1875. do 1913. 

 12.2.2. 
 Mjesečni meteorološki dnevnici sačuvani su od kolovoza 1913. do lipnja 

1914. Na zadanim obrascima upisivani su svi relevantni meteorološki podaci. 

 12.3. 

 Sačuvana su četiri meko uvezana sveska inventara svjetionika za razdoblje 

1897.-1901.; 1901.-1906.; 1906.-1911. i 1912. 

 12.4. 
 Spomen-knjiga Svjetionika. Knjiga s potpisima i primjedbama posjetitelja  

od 1875.-1914. 
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SUMARNI INVENTARNI POPIS FONDA HR-DAST-12. 
 

 

C.K.LUČKO-ZDRAVSTVENO IZLOŽENSTVO KOMIŽA 

(1830.-1918.) 

 

serija sadržaj vrijeme tehnička 

jedinica 

 

1. 

 

 

Obavijesna pomagala 

 

 

1884.-1918. 

broj opis 

 

1.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Urudžbeni zapisnik  1-368 

Urudžbeni zapisnik  1-195 

Urudžbeni zapisnik  196-430 

Urudžbeni zapisnik  1-413 

Urudžbeni zapisnik  1-440 

Urudžbeni zapisnik  1-385 
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Urudžbeni zapisnik  1-349 

Urudžbeni zapisnik  1-304 

Urudžbeni zapisnik  1-461 
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1.2. 

 

 

 

Predmetno kazalo   
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2. 

 

Normativni spisi 

 

 

1805.-1918. 

  

 

2.1. 

 

 

 

 

2.2. 

 

Opća pravila, objave Vlade za 

Dalmaciju, upute, rezolucije, carske 

naredbe , okružnice Centralne 

pomorske vlade u Trstu…..  

 

Knjiga naredaba 
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3. 

 

 

Tajni /ratni spisi 

 

 

1893.-1918. 

 

 

 

 

 

3.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2.1. 

 

3.2.2. 

 

 

 

 

 

 

3.2.3. 

 

 

 

3.2.4. 

 

 

 

 

3.2.5. 

 

Tajni spis br. 1 

Tajni spis br. 1 

Tajni spis br. 1 

Tajni spis br. 1 

Tajni spis br. 2 

Tajni spisi br. 1-8 

Tajni spisi br. 1-5 

Tajni spisi br. 1-4 

Tajni spisi br. 1-10 

Tajni spis br. 2 

 

 

Urudžbeni zapisnik tajnih ratnih 

spisa 

 

Tajni ratni spisi   1 / 66 

Tajni ratni spisi   2 / 52 

Tajni ratni spisi   2 / 18 

Tajni ratni spisi   1 / 23 

Tajni ratni spisi   3; 4-5; 15 
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(Mjere suzbijanja krijumčarenja za 
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4. 

 

 

Opći spisi 

 

 

1832.-1918. 

 

  

 

4.1. 

 

 

4.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3. 
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Urudžbeni spisi   1 / 600 

Urudžbeni spisi   601 / 1397 

Urudžbeni spisi   2 / 550 
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knjiga 

 

 

kutija 

 

 

„ 

„ 

 

 

„ 

 

 

 

„ 

 

„ 

 

„ 

 

„ 
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6. 

 

 

Brodovi 

 

1851.-1918. 

  

 

6.1.1. 

 

 

 

 

 

 

6.1.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2.1. 

 

 

 

 

 

 

 

6.2.2. 

 

 

Registar ribarskih brodova 

 

Registar ribarskih brodova 

(prijepis prethodnog uz nadopune) 

 

Registar otpisanih ribarskih brodova 

 

Abecedno kazalo po imenu broda 

(registar na koji se ovo kazalo odnosi 

nije sačuvan) 

 

Abecedno kazalo 

(odnosi se na oba registra ribarskih 

brodova) 

 

 

Plovidbene dozvole brodova   

(sadrže podatke o brodu i popis 

posade) 

 

 

 

 

 

Abecedno kazalo brodova kojima su 

izdane plovidbene dozvole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1892.-1913. 

 

1892.-1918. 

 

 

1895.-1914. 

 

1875.-1882. 

 

 

 

1892.-1918. 

 

 

 

 

1851.-1856. 

1857.-1863. 

1864.-1869. 

1870.-1874. 

1875.-1878. 

1879.-1890. 

1891.-1918. 

 

1872.-1918. 

 

134 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

135 

136 

137 

138 

139 

140 

141 

 

141 

 

kutija 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„ 

„ 

„ 

„ 

„ 

„ 

„ 

 

„ 
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7. 

 

 

Lučki promet 

 

 

1873.-1918. 

  

 

7.1.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1.2. 

 

 

 

 

 

 

7.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Upisnik dolazaka i odlazaka brodova  

Upisnik dolazaka i odlazaka brodova  

Upisnik dolazaka i odlazaka brodova  

Upisnik dolazaka i odlazaka brodova  

Upisnik dolazaka i odlazaka brodova  

Upisnik dolazaka i odlazaka brodova  

 

Upisnik dolazaka i odlazaka ratnih 

brodova i privatnih jahti 

 

Popisi posada brodova pristiglih u 

luku (popisi su na propisanim 

obrascima i označeni su brojem pod 

kojim je brod upisan u Upisnik 

dolazaka i odlazaka) 

 

 

Evidencija o količini i vrijednosti 

uvezene i izvezene robe 

 

Evidencija o količini i vrijednosti 

uvezene i izvezene robe 

Evidencija o broju ukrcane i iskrcane 

stoke 

Evidencija o broju ukrcane i iskrcane 

stoke 

Evidencija o broju ukrcane i iskrcane 

stoke 

Evidencija o broju ukrcane i iskrcane 

stoke 

Specimene: “marvinske putovnice“ 

(8 komada) 

Evidencije uvoza i izvoza sirovina 

životinjskog podrijetla: 

                                       Zapisnici: 

                           Popis na obrascu: 

 

 

1899. 

1900. 

1901. 

1902. 

1911. 

1913. 

 

1906.-1918. 

 

 

1899. / 

1910. 

 

 

 

 

 

1873. 

 

 

1912. 

 

1907.-1909. 

 

1910.-1911. 

 

1912.-1913. 

 

1915.-1918. 

 

1893./1915. 

 

 

 

1913.,1914. 

1915.-1918. 

 

142 

143 

144 

145 

146 

147 

 

148 

 

 

149 

 

 

 

 

 

 

150 

 

svezak 

svezak 

svezak 

svezak 

svezak 

svezak 

 

svezak 

 

 

kutija 

 

 

 

 

 

 

kutija 
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8. 

 

 

Pomorska policija 

 

 

1893.-1916. 

  

 

8.1 

 

 

 

8.2 

 

 

Upisnik pomorskih prekršaja 

 

Upisnik ribarskih prekršaja  

 

Upisnik nezgoda i brodoloma  

 

Upisnik članova posada koji su 

stradali u pomorskim nesrećama 

 

 

1899.-1916. 

 

1899.-1916. 

 

1893.-1915. 

 

1897.-1915. 

 

150 

 

kutija 

 

9. 

 

 

Ribarstvo 

 

 

1900.-1918 

  

 

9.1.1. 

 

 

 

 

 

9.1.2. 

 

 

 

9.2. 

 

Spisi ljetnog ribarenja 

             „ 

             „ 

             „ 

             „ 

 

Specimen: „ribarske cedulje 

ždrijebanja za ribarske pošte“ 

 

 

Popis proizvođača usoljene ribe i 

količina za izvoz oslobođene carine  

 

Predbilježba usoljene ribe za izvoz 

 

 

1901.-1904. 

1907., 1908. 

1910.,1911. 

1912. 

1914.-1918. 

 

1900. 

 

 

 

1906.-1915. 

 

 

1908.-1914. 

 

 

151 

 

kutija 

 

10. 

 

 

Meteorologija 

 

 

1879.-1918. 

  

 

10.1. 

 

 

Meteorološki dnevnik 

(29 svezaka) 

 

 

1879.,1885., 

1888., 

1891.-1902. 

1903.-1912. 

1913.-1918. 

 

152 

 

 

153 

154 

 

 

 

kutija 

 

 

kutija 

kutija 
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11. 

 

 

Računovodstvo 

 

 

 

1871.-1917. 

  

 

11.1 

 

 

11.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.2. 

 

Glavna knjiga prihoda i rashoda  

Glavna knjiga prihoda i rashoda  

 

Knjiga troškova održavanja 

uredovnog plovila - brodice 

Knjiga potrošnje goriva lučkog 

svjetla 

Knjiga potrošnje goriva lučkog 

svjetla 

Knjiga potrošnje goriva lučkog 

svjetla 

Knjiga naplate lučkih pristojbi 

Knjiga prodaje službenih obrazaca 

 

 

Knjige inventara lučkog ureda 

(okružnica s uputama o vođenju 

inventarne knjige i 9 sveščića 

inventarnih knjiga) 

 

1888.-1904. 

1905.-1917. 

 

1895.-1915. 

 

1880.-1889. 

1893.-1903. 

1903.-1916. 

1892.-1915. 

1893.-1916. 

 

 

1871.-1880. 

1887., 

1896., 

1899., 

1902., 

1906., 

1907., 

1912., 1917. 

 

 

155 

 

kutija 

 

12. 

 

 

Svjetionik Palagruža 

 

 

1875.-1914. 

  

 

12.1.1. 

 

 

12.1.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Urudžbeni Zapisnik 

Urudžbeni Zapisnik 

 

Urudžbeni spisi   1-56 

Urudžbeni spisi   2-52 

Urudžbeni spisi   5-67 

Urudžbeni spisi   1-60 

Urudžbeni spisi   1-61 

Urudžbeni spisi   1-65 

Urudžbeni spisi   1-56 

Urudžbeni spisi   177 

Urudžbeni spisi   2-44 

Urudžbeni spisi   1-53 

 

 

1902.-1906. 

1912.-1913. 

 

1901. 

1902. 

1903. 

1904. 

1905. 

1906. 

1907. 

1908. 

1909. 

1910. 

 

 

156 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

157 

 

 

 

 

kutija 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

kutija 
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12.2.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.2.2. 

 

 

 

12.3. 

 

 

 

12.4. 

 

Urudžbeni spisi   1-99 

Urudžbeni spisi   1-55 

Urudžbeni spisi   1-108 

 

 

Glavna knjiga motrenja 

Glavna knjiga motrenja 

Glavna knjiga motrenja 

Glavna knjiga motrenja 

Glavna knjiga motrenja 

Glavna knjiga motrenja 

Glavna knjiga motrenja 

Glavna knjiga motrenja 

 

 

Mjesečni meteorološki dnevnici 

(11 listova mjesečnih obrazaca od 

kolovoza 1913. do lipnja 1914) 

 

Inventarna knjige svjetionika 

Inventarna knjige svjetionika 

Inventarna knjige svjetionika 

 

Spomen knjiga  

 

 

 

 

 

 

1911. 

1912. 

1913. 

 

 

1875.-1877. 

1877.-1899. 

1899.-1905. 

1905.-1908. 

1908.-1910. 

1911. 

1912. 

1913. 

 

 

1913.-1914. 

 

 

 

1897.-1901. 

1901.-1905. 

1907.-1911. 

 

1875.-1914. 

 

157 

 

 

 

 

158 

159 

160 

161 

162 

163 

164 

165 

 

 

166 

 

kutija 

 

 

 

 

knjiga 

knjiga 

knjiga 

knjiga 

knjiga 

knjiga 

knjiga 

knjiga 

 

 

kutija 

 


